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A. Otázky všeobecného charakteru 
 
1. Je žiadateľ povinný realizovať obstarávanie pri „vlastnej práci“? 

Odpoveď:  
V prípade, ak si žiadateľ uplatňuje „vlastnú prácu“ ako oprávnený náklad, je povinný 
realizovať obstarávanie v zmysle metodiky na služby, dodávky (tovary), ktoré budú 
predmetom uplatnenia vlastnej práce (tj. obstaranie materiálu, tovarov, prípadne služby 
dodávateľským spôsobom).  
 

2. Musí žiadateľ pri podaní žiadosti predložiť výpisy z obchodného registra min. od 
troch dodávateľov služieb, dodávok (tovarov) a prác a čestné prehlásenie k cenovým 
ponukám? 
Odpoveď:  
Uvedené dokumenty môžu byť predmetom kontroly žiadateľa pred platbou resp. na konci 
realizácie investície a nie je potrebné predkladať ich v rámci povinných príloh ku žiadosti 
o poskytnutie nenávratného finančného príspevku. 
Žiadateľ je v zmysle usmernenia na obstarávanie služieb, dodávok (tovarov) a prác 
povinný pri nákladoch, ktorých cena je vyššia  ako 430 tis. SKK (bez DPH) predložiť 
nasledovné dokumenty:  

- originály troch cenových ponúk, vrátane originálu víťaznej ponuky, 
- výpis z obchodného registra resp. v prípade živnostníka výpis zo živnostenského 

registra víťaza výberového konania,  
- zápisnicu z vyhodnotenia ponúk so zdôvodnením výberu (viď bod 7) 
- v prípade uverejnenia výzvy na predloženie ponúk v tlači predloží inzerát. 

 
Ostatné doklady (písomné oslovenie dodávateľov, oprávnenie na podnikanie ostatných 
uchádzačov výberového konania a čestné prehlásenie dodávateľa, že nie je v konkurze 
resp. v likvidácii) môžu byť predmetom kontroly žiadateľa pred platbou resp. na konci 
realizácie investície a nie je potrebné ich predkladať v rámci povinných príloh ku žiadosti 
o poskytnutie nenávratného finančného príspevku.  
 

3. Môže byť členom výberovej komisie na posúdenie cenových ponúk len 1 človek? 
Odpoveď:  
Áno, ale len v prípade, ak žiadateľ nemá ďalších spoločníkov, konateľov resp. 
zamestnancov alebo v prípade žiadateľa samostatne hospodáriaceho roľníka.  

 
4. Je potrebné, aby žiadateľ realizoval výberové konanie pred podaním projektu na 

regionálne pracovisko PPA? 
Odpoveď:  



Áno. Žiadateľ o poskytnutie nenávratného finančného príspevku zo Sektorového 
operačného programu Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka SR resp. Plánu rozvoja vidieka 
SR je povinný uskutočniť výberové konanie v zmysle platnej „Metodiky pre tvorbu 
projektov“  pred podaním projektu na regionálne pracovisko PPA.   

 
5. Môže sa výberového konania zúčastniť spoločnosť, v ktorej je žiadateľ konateľom?   

Odpoveď:  
Výberového konania pre výber dodávateľa na dodávku tovarov, prác a služieb, vrátane 
kúpy pozemkov, nehnuteľností a použitej technológie sa nesmie zúčastniť dodávateľ 
(firma, spoločnosť), s ktorým má alebo mal žiadateľ v posledných troch mesiacoch pred 
podaním žiadosti majetkové alebo personálne prepojenie. Toto ustanovenie sa vzťahuje aj 
na  konateľov, štatutárnych zástupcov a spoločníkov členov  štatutárnych orgánov, členov 
dozorných orgánov a prokuristov, ak je žiadateľom právnická osoba.   
Pod personálnym prepojením sa rozumie prepojenie medzi blízkymi osobami v zmysle § 
116 Občianskeho zákonníka. Výberového konania pri výbere dodávateľa  na dodávku 
tovarov, prác a služieb sa nemôže zúčastniť dodávateľ s ktorým je žiadateľ personálne 
prepojený v zmysle § 116 Občianskeho zákonníka alebo v ktorej je žiadateľ konateľom 
alebo štatutárnym zástupcom.  
Výberového konania pri výbere dodávateľa  na dodávku tovarov, prác a služieb sa nemôže 
zúčastniť dodávateľ, s ktorým je žiadateľ majetkovo prepojený tj.  v ktorom je žiadateľ 
vlastníkom, spoločníkom, akcionárom.  
 

6. Je postačujúce, ak žiadateľ deklaruje nájomný vzťah k predmetu projektu na 
obdobie minimálne 5 rokov nájomnou zmluvou so Slovenským pozemkovým fondom 
na dobu neurčitú? 
Odpoveď:  
Nájomné zmluvy na dobu neurčitú sú PPA akceptované iba v prípade, ak je v zmluve 
definovaná výpovedná lehota minimálne 5 rokov.   

 
7. Kde žiadateľ môže získať potvrdenie Správy finančnej kontroly o vyrovnaní 

záväzkov voči štátu? 
Odpoveď:  
V zmysle zákona č. 440/2000 o správach finančnej kontroly s účinnosťou od 01.01.2005 
boli zriadené Správy finančnej kontroly (SFK) so sídlom:  

- v Bratislave s pôsobnosťou v územných obvodoch Bratislavského kraja, 
Trnavského kraja a Nitrianskeho kraja (www.sfkba.sk)  
adresa:  SFK Bratislava, ul. Drieňova 34, 826 25 Bratislava 

- vo Zvolene s pôsobnosťou v územných obvodoch Banskobystrického kraja, 
Trenčianskeho kraja a Žilinského kraja (www.sfkzv.sk)  
adresa: SFK Zvolen, ul. T.G. Masaryka 10, 961 21 Zvolen 

- v Košiciach s pôsobnosťou v územných obvodoch Košického kraja 
a Prešovského kraja (www.sfkke.sk)  
adresa: SFK Košice, ul. Komenského 52, 040 92 Košice   

Príslušná SFK  vydá žiadateľovi potvrdenie o nevedení správneho konania zo strany 
SFK voči žiadateľovi (v žiadosti žiadateľ definuje na aký účel je potvrdenie potrebné, 
inštitúciu, operačný program, prioritu, opatrenie v rámci ktorého podáva projekt 
a termín podania žiadosti). 



 
8. Môže byť objekt, ktorý chce žiadateľ rekonštruovať v rámci Sektorového 

operačného programu Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka SR resp. Plánu rozvoja 
vidieka SR zaťažený existujúcim záložným právom? 
Odpoveď:  
V zmysle uznesenia vlády č. 1173 zo dňa 08.12.2004 s účinnosťou od 01.01.2005  je 
žiadateľ povinný v prípade projektov investičného charakteru dodržiavať pravidlo zákazu 
zakladania majetku obstaraného a / alebo zhodnoteného z finančných prostriedkov 
Európskej únie a štátneho rozpočtu. Uvedená podmienka sa vzťahuje na uzatváranie 
zmlúv so žiadateľmi po 01.01.2005.  
PPA uzatvára zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku len v prípadoch, 
ak  hnuteľný a nehnuteľný majetok,  ktorý je predmetom projektu v rámci SOP P-RV 
resp. PRV SR  nie je zaťažený existujúcim záložným právom v prospech tretej osoby.  

 
9. Je možné podať žiadosť o platbu odlišne, ako je schválený projekt? Žiadateľ 

plánoval v projekte 1 žiadosť o platbu pre rok 2005, avšak nakoľko má dlhé obdobie 
realizácie projektu, chcel by radšej požiadať o platbu dvakrát. 
Odpoveď:  
Konečný prijímateľ / príjemca pomoci môže kedykoľvek požiadať o platbu, avšak najviac 
môže predložiť dve žiadosti o platbu za kalendárny rok v prípade zmlúv podpísaných s 
PPA do 10.04.2005 a maximálne jednu žiadosť o platbu v rámci kalendárneho roka 
v prípade zmlúv podpísaných s PPA od 11.04.2005.  
V prípade, že nastanú zmeny v harmonograme realizácie projektu prijímateľ pomoci musí 
požiadať agentúru o zmeny spolu s odôvodnením. 
V prípade, ak žiadateľ chce predĺžiť lehotu podľa harmonogramu realizácie, je povinný 
najneskôr do 15 dní pred uplynutím lehoty podľa harmonogramu realizácie projektu 
bezodkladne písomne požiadať PPA o jej predĺženie. Žiadosť o predĺženie lehoty vrátane 
upraveného harmonogramu realizácie projektu musí byť odôvodnená, inak ju PPA bez 
ďalšieho posudzovania zamietne a lehotu nepredĺži. Predĺžiť lehotu je možné len raz. Na 
jej predĺženie nemá konečný prijímateľ / príjemca pomoci právny nárok. 
 

10. Je možné hradiť dodávateľské faktúry z iných účtov ako z účtu určeného pre SOP 
P-RV resp. PRV SR? 
Odpoveď:  
Konečný prijímateľ / príjemca pomoci môže hradiť faktúry zo svojich účtov, t.j. zo 
všetkých jeho bankových účtov. 
 

11. Je možné predložiť Žiadosť o platbu skôr ako bol plánovaný termín?  
Odpoveď:  
Áno, v zmluve nie sú uvedené termíny predloženia žiadosti o platbu len podmienka 
predloženia maximálne dvoch žiadostí o platbu v rámci jedného kalendárneho roku. 
V zmluvách, ktoré boli so žiadateľom uzatvorené do 10.04.2005 je definovaná podmienka 
predloženia maximálne dvoch žiadostí o platbu v rámci jedného kalendárneho roka.  
Presné termíny predloženia žiadosti o platbu nie sú v zmluve uvedené, preto žiadateľom 
plánované termíny predloženia žiadosti o platbu nie sú záväzné.   
V zmluvách, ktoré boli so žiadateľom uzatvorené od 11.04.2005 je definovaná podmienka 
predloženia maximálne jednej žiadosti o platbu počas kalendárneho roka.  



V prípade, ak žiadateľ chce predĺžiť lehotu podľa harmonogramu realizácie, je povinný 
najneskôr do 15 dní pred uplynutím lehoty podľa harmonogramu realizácie projektu 
bezodkladne písomne požiadať PPA o jej predĺženie. Žiadosť o predĺženie lehoty vrátane 
upraveného harmonogramu realizácie projektu musí byť odôvodnená, inak ju PPA bez 
ďalšieho posudzovania zamietne a lehotu nepredĺži. Predĺžiť lehotu je možné len raz. Na 
jej predĺženie nemá konečný prijímateľ / príjemca pomoci právny nárok. 

 

12. Ak je žiadateľ povinný zrealizovať projekt do 3 mesiacov, musí v rámci tohoto 
termínu predložiť aj žiadosť o platbu alebo môže žiadosť o platbu predložiť vo 4. 
mesiaci (teda v tom nasledujúcom)?  
Odpoveď:  
Konečný prijímateľ / príjemca pomoci môže je povinný predložiť žiadosť o platbu do 12 
mesiacov od podpísania zmluvy kedykoľvek, maximálne však dve žiadosti o platbu v 
rámci jedného kalendárneho roku v prípade zmlúv podpísaných s PPA do 10.04.2005 
a maximálne jednu žiadosť o platbu v rámci kalendárneho roka v prípade zmlúv 
podpísaných s PPA od 11.04.2005.  

 
13. Akceptuje PPA pri plnení záväzkov voči štátu splátkové kalendáre predložené 

žiadateľom v rámci žiadosti o nenávratný finančný príspevok a žiadosti o platbu? 
Odpoveď:  
V prípade, že sú v súlade s platnou legislatívou, PPA akceptuje takéto splátkové 
kalendáre. 
 

B. Opatrenie č. 1 Investície do poľnohospodárskych podnikov 
 

1. Spoločnosť si chce uplatniť nárok na zvýšené sadzby pomoci  v rámci opatrenia 1. 
Investície do poľnohospodárskych podnikov ako mladý farmár. Traja členovia 
spoločnosti sú zároveň aj konatelia a spoločníci s rovnakým majetkovým podielom. 
Podmienku vek do 40 rokov spĺňajú dvaja členovia. Postačuje na preukázanie 
ustanovenia za vedúceho podniku splnomocnenie na vedenie spoločnosti 
v nasledovnom znení:  
Týmto splnomocňujeme svojho tretieho člena, aby viedol našu firmu a na verejnosti 
vystupoval ako náš vedúci podniku. 
Odpoveď:  
Žiadateľom je právnická osoba, preto v prípade žiadateľa mladého farmára stanovené 
podmienky musí spĺňať majoritný vlastník. Ak spoločnosť nemá majoritného vlastníka 
(čo v tomto prípade nemá), podmienky mladého farmára musia spĺňať všetci vlastníci 
podniku – vek nižší než 40 rokov, primerané pracovné skúsenosti a schopnosti, 
ustanovenie za vedúceho podniku. Žiadateľa nemožno považovať za mladého farmára.  
 

2. Spoločnosť chce požiadať o zvýšenú sadzbu pomoci z titulu hospodárenia 
v znevýhodnených oblastiach, avšak nepostupuje podľa zákona č. 523/2003 
o verejnom obstarávaní pri stavebných investíciách. Súčasťou projektu budú 
i investície na nákup technológie. Je možné v rámci jedného projektu požiadať 
o zvýšené spolufinancovanie (60% resp. 65%) na technologickú časť a 50% na 
stavebnú časť projektu? 
Odpoveď:  
V prípade, ak má žiadateľ zmiešaný projekt (stavebné a technologické investície) a pri 
stavebných investíciách  nepostupoval podľa zákona č. 523/2003 o verejnom obstarávaní, 



má nárok na finančný príspevok vo výške 50% z verejných zdrojov. Ak si nárokuje 
zvýšené percento pri technologickej časti, bude mu požadovaný finančný príspevok 
znížený na 50% za celý projekt, teda aj za technologickú časť.  

 
3. Kedy musí žiadateľ preukázať príjmy vo výške min. 30% z celkových príjmov 

z poľnohospodárskej prvovýroby v prípade kúpy samohybných 
poľnohospodárskych strojov v rámci opatrenia 1. Investície do poľnohospodárskych 
činností? 
Odpoveď:  
Žiadateľ je povinný preukázať min. 30% príjmov z poľnohospodárskej prvovýroby 
z celkových príjmov v danom kalendárnom roku, ktorý použije pre výpočet kritérií 
ekonomickej životaschopnosti. V prípade, ak žiadateľ realizuje projekt jednou platbou 
a uplatní si možnosť preukazovať kritériá ekonomickej životaschopnosti na konci 
realizácie investície, je zároveň povinný na konci realizácie investície preukázať min. 
30% príjmov z poľnohospodárskej prvovýroby.  
 

4. Je v rámci opatrenia 1. Investície do poľnohospodárskych podnikov oprávnená kúpa 
technického resp. technologického vybavenia pre využívanie alternatívnych zdrojov 
energie aj za účelom predaja vyprodukovanej energie?  
Odpoveď:  
Nie.  V rámci opatrenia 1. Investície do poľnohospodárskych podnikov je kúpa 
technického resp. technologického vybavenia pre využívanie alternatívnych zdrojov 
energie oprávnená výlučne za predpokladu jej využitia pre vlastnú spotrebu žiadateľa.  

 
C. Opatrenie č. 2 Vzdelávanie 
 
1. Ktorý žiadateľ je povinný v opatrení č. 2 Vzdelávanie postupovať v zmysle zákona 

o verejnom obstarávaní č. 523/2003 Z.z.? 
Odpoveď:  
Každá verejná inštitúcia, ktorá predloží projekt v rámci uvedeného opatrenia má 
povinnosť postupovať podľa zákona č. 523/2003 Z.z o verejnom obstarávaní.  

 
2. Ak  chce žiadateľ realizovať vzdelávaciu aktivitu v rámci Slovenska na viacerých 

miestach, koľko si má podať projektov? 
Odpoveď:  
Aktivitu, ktorú chce realizovať na území Bratislavského kraja si  musí uplatniť osobitným 
projektom, nakoľko táto môže byť realizovaná len v rámci Plánu rozvoja vidieka SR.   
V rámci Sektorového operačného programu Poľnohospodárstvo a rozvoj vidieka SR môže 
žiadateľ do jedného projektu zahrnúť vzdelávacie aktivity za celé Slovensko s výnimkou 
vzdelávacej aktivity, ktorú chce realizovať na území Bratislavského kraja.  

 
3. Je neziskové záujmové združenie právnických osôb a spoločnosť s ručením 

obmedzeným oprávneným žiadateľom pre opatrenie Vzdelávanie? 
Odpoveď:  
Uvedené organizácie nie sú v rámci daného opatrenia oprávnenými žiadateľmi. 

 
4. Musí byť vzdelávacia aktivita akreditovaná pred podaním projektu na PPA? 

Odpoveď:  



Akreditácia vzdelávacej aktivity patrí medzi špecifické kritériá, ktoré je potrebné spĺňať 
pri podaní projektu a doklad o akreditácii zároveň patrí medzi povinné prílohy, ktoré 
žiadateľ musí predložiť spolu s projektom. 

 
D. Opatrenie č. 4.1 Plnenie noriem spoločenstva 
 
1. Môže predložiť projekt na podopatrenie 4.1 Plnenie noriem spoločenstva aj 

začínajúci subjekt? 
Odpoveď:  
Začínajúci podnikateľský subjekt nemôže podať projekt v rámci uvedeného podopatrenia, 
nakoľko nedokáže predložiť pri podaní žiadosti účtovné výkazy ako povinnú prílohu za 
uzatvorené účtovné obdobie. 

 
2. Otázka: Kto môže preukazovať splnenie kritérií ekonomickej životaschopnosti až na 

konci realizácie projektu? 
Odpoveď:  
Preukazovať splnenie kritérií ekonomickej životaschopnosti až na konci realizácie 
projektu môžu iba žiadatelia v rámci opatrenia č. 1 a 4.1, ktorí realizujú projekt jedinou 
platbou z PPA. Pri preukazovaní splnenia kritérií ekonomickej životaschopnosti budú 
vychádzať z koncoročných účtovných výkazov k 31.12. príslušného roka, v ktorom 
zrealizoval projekt (t.j. ukončili stavbu alebo zakúpili technológiu).  
 

3. V špecifických kritériách v bode 2 uvedeného podopatrenia je napísané, že projekt 
musí osvedčiť autorizovaná osoba, do pôsobnosti ktorej príslušná aktivita v zmysle 
legislatívy prináleží, a ktorá osvedčí, že projekt rešpektuje Nariadenie vlády SR č. 
730/2002, Nariadenie vlády SR č. 735/2002 a Nariadenie vlády SR č. 736/2002. Kto je 
autorizovaná osoba? 
Odpoveď:  
Autorizovaná osoba je určená Zákonom č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov. 

 
E. Opatrenie č. 5 Agroenvironmentálna podpora  
 
1. Musí žiadateľ zaradiť celú svoju výmeru do základnej schémy? 

Odpoveď:  
Účasť na opatrení len s časťou obhospodarovanej výmery je povolená len vtedy, ak bude 
môcť byť preukázaná: 

a. hospodársky samosprávna časť podniku  
b. nebude obmedzený  integrovaný chod a kontrola  
c. neodporujú tomu stanovené ciele opatrenia.  

 
2. Je potrebné robiť geometrické plány pri podopatrení Nelesná drevinová vegetácia? 

Odpoveď:  
Áno. V prípade, ak sa žiadateľ rozhodne realizovať danú schému je potrebné z dôvodu 
vyčíslenia výmery a identifikácie plochy predkladať geometrické plány, nakoľko tieto 
plochy nie sú evidované v LPIS-e. 
 

3. Kedy je nutné aplikovať podopatrenia na ochranu pred eróziou - pred podaním 
žiadosti resp. do nejakého dátumu?  
Odpoveď:  



Na plochách kde je erózia preukázaná vydáva potvrdenie Výskumný ústav pôdoznalectva 
a ochrany pôdy.  Podopatrenie sa aplikuje počas celého obdobia trvania záväzku ak sa 
žiadateľ zaviaže aplikovať toto podopatrenie. 

 
4. Ak príde žiadateľ, ktorý nemá zverifikovanú pôdu, akým spôsobom si požiada 

VÚPOP o zaslanie máp. Kde zistí, ktoré parcely si má požiadať zaslať? 
Odpoveď:  
Podpora sa vzťahuje len na zverifikivanú pôdu evidovanú v LPIS-e. 
 

5. Je potrebné predložiť k žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku 
potvrdenie od ÚKSUP-u o dodržiavaní správnej farmárskej praxe? 
Odpoveď:   
Potvrdenie od ÚKSUP-u o dodržiavaní správnej farmárskej praxe nie je povinnou 
prílohou pri žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku. Dodržiavanie 
správnej farmárskej praxe bude zakomponované do Zmluvy o poskytnutí nenávratného 
finančného príspevku a bude predmetom kontroly pred platbou.  
 

6. Ako si má žiadateľ vypracovať projekt v prípade, že hospodári v systéme 
ekologického  poľnohospodárstva už pred rokom 2004 a jeho zámerom je  v projekte 
realizovať okrem  podopatrenia Ekologické poľnohospodárstvo (na tej istej výmere) 
aj podopatrenie napr. Ochrana proti erózii na ornej pôde?  
Odpoveď: 
Finančná podpora sa poskytne poľnohospodárom (oprávneným žiadateľom), ktorí prijmú 
agroenvironmentálne  záväzky alebo záväzky spojené so životnými podmienkami zvierat 
na dobu aspoň päť rokov. V praxi to znamená, že každý prvý a ďalší nový záväzok musí 
byť na obdobie min. 5 rokov. Poľnohospodári, čerpajúci prostriedky za ekologické 
poľnohospodárstvo od roku 2004 budú poberať podporu v období rokov 2004 -  2008. Tí 
istí poľnohospodári realizujúci ďalšie nové podopatrenia agroenvironmentu od roku 2005 
budú na tieto poberať podporu v období rokov 2005 – 2009. Pri dostatku finančných 
zdrojov a vstupe nových poľnohospodárov do záväzkov agroenvironmentu napr. v roku 
2006 (k 1.1.) bude podpora trvať v období  rokov  2006 – 2010. 

 
7. Musia byť všetky podopatrenia jedného žiadateľa uvedené v jednom súbore 

prepočtu platieb? 
Odpoveď: 
Všetky podopatrenia jedného žiadateľa musia byť uvedené v jednom súbore (požadované 
tabuľky prepočtu platieb).V prípade, že žiadateľovi   sa súbor nezmestí na disketu, 
predloží súbor na CD.   

 
8. Čo sa považuje za platnú evidenciu LPIS?  

Odpoveď: 
Za platnú evidencia LPIS sa považuje zoznam parciel a  ich výmer, ktoré prešli krížovými 
kontrolami PPA a sú evidované v systéme IACS. Pre žiadateľa to znamená, že 
v predloženom projekte všetky  parcely a ich výmery  uvedené musia byť v súlade 
s parcelnými číslami  a ich výmerami  vedenými v systéme IACS. Parcely sú v systéme 
IACS evidované na základe predložených žiadostí o jednotnú platbu na plochu. 

 
9. Čo sa považuje za vstup do projektu celou výmerou a čo časťou výmery? 

Odpoveď:                            



Za  vstup do projektu s celou výmerou podniku sa považuje celá obhospodarovaná plocha 
vedená v IACS-e. V prípade, že žiadateľ nezaradil do projektu plochu  niektor(ých)ého  
dielu vedenú v IACS-e. vstupuje do projektu len s  časťou obhospodarovanej výmery. 
 

10. PPA zverejnila na internetovej stránke dva excelovské súbory prepočtu platieb, aký  
je rozdiel  medzi  súbormi ? Musí žiadateľ vyplniť obidva súbory?  
Odpoveď: 
PPA aktualizovala dňa 3.1.2005 na internetovej stránke  v  „ Metodike pre tvorbu 
projektov v bode C. cieľ 1 + cieľ 2 – horizontálne opatrenia, v časti IV. Prepočet platieb - 
tabuľky, Agroenvironment a životné podmienky zvierat – excelovské súbory prepočtu 
platieb. Zverejnené súbory sa od seba navzájom odlišujú len počtom riadkov pre výpočet 
platieb. (Jedná sa o súbory s kapacitou do 1000 riadkov a do 5000 riadkov). Žiadateľ si 
v závislosti od počtu  parciel na ktoré si plánuje v projekte uplatňovať nárok  vyberie 
jeden zo súborov.      
 

11. Kedy môže žiadateľ  vstupovať do projektu len jedným podopatrením? 
Odpoveď: 
V prípade  ekologického podopatrenia môže ísť do projektu  samostatne , ako jediné 
podopatrenie či už v rámci konverzie , alebo po konverzii. 

 
12. Môže žiadateľ v projekte zaokrúhľovať výmery dielov  na jedno desatinné miesto? 

Odpoveď :  
Nie je to možné, žiadateľ musí uvádzať výmery  presne tak ako sú uvedené v žiadostiach 
o priame platby. Krížové kontroly v systéme IACS  sa robili na dve desatinné miesta. 

 
13. Ak má žiadateľ  podľa vyjadrenia VÚPOP o erodovateľnosti ornej pôdy, vinohradov 

a ovocných sadov   zaradené  diely na 100 % v kategórii 1 - bez erozívnej 
ohrozenosti,   musia sa tieto diely  z podpory vylúčiť ?     
Odpoveď : 
Áno tieto diely ornej pôdy, vinohradov a ovocných sadov  sa z podpory podopatrenia 
ochrana proti erózii ornej pôdy, vinohradov a ovocných sadov  vylučujú.  
 

14. Ak má žiadateľ zaradený diel 64% v kategórii 1 a 36% v kategórii 3 môže si uplatniť 
podporu na celú plochu dielu? 
Odpoveď: 
Áno, môže si uplatniť podporu na celú plochu dielu. 
 

15. Rozhodnutie vydané ÚKSUP 25.10.2004 registruje ornú pôdu v ekologickom 
poľnohospodárstve v 2 roku konverzie s jej ukončením dňa 31.12.2004. Je možné 
uznať platbu pre rok 2004 /druhý rok konverzie / aj bez potvrdenia 1 roku konverzie 
ÚKSUP-om? 
Odpoveď: 
Áno, platbu PPA uzná aj bez prvého roku konverzie v tomto období(za rok 2003) žiadateľ 
dostával podporu z národných zdrojov. 
 

16. Ako žiadateľ uvádza v projekte začiatok a koniec realizácie projektu ? 
Odpoveď:  
Žiadateľ prijíma záväzky pre opatrenie č. 5 od 1.1. 2006 a končí so záväzkom 31. 12. 
2010. 
 



17. Môže si žiadateľ uplatniť platby za prijaté agroenvironmentálne záväzky v 
jednotlivých mesiacoch v roku? 
 
Odpoveď:  
Nie. Platby za prijaté agroenvironmentálne záväzky sa vyplácajú za celé roky a záväzky 
sa prijímajú za obdobie 5-tich rokov.  
 

18. Pri realizácii podopatrenia 9 Chov a udržanie ohrozených druhov zvierat, musí 
žiadateľ uplatňovať aj základnú schému ? 
Odpoveď:  
Áno je to jedna z podmienok podpory - účasť na základnej podpornej schéme pre 
príslušný typ kultúry nachádzajúcej sa na území poľnohospodárskeho podniku a tiež musí, 
v tomto prípade dodržať aj špecifické kritérium hospodárenia min. na 1 ha pôdy.  
 

19. Ak vstupuje podnik len časťou obhospodarovanej výmery musí mať uzatvorené 
nájomné zmluvy na celú obhospodarovanú výmeru? 
Odpoveď:  
Podmienka uzatvárania nájomných zmlúv sa vzťahuje len na pozemky, na ktoré požaduje 
podporu. 
 

20. Je možné v Tabuľkových častiach jednotlivých podopatrení výmery parciel 
zaokrúhľovať na celé číslo? 
Odpoveď:  
Nie je možné výmery zaokrúhľovať. 
 

21. Môže žiadateľ požiadať na tú istú plochu platbu za základnú schému + platbu na 
stabilizačný osevný postup + za prijateľnú veľkosť honu ? 
Odpoveď:  
Áno v tomto prípade sa výmery na tú istú plochu načítajú. 
 

22. Podopatrenie 5.2. Ochrana proti erózii na ornej pôde, vo vinohradoch a v ovocných 
sadoch musí v predloženom projekte žiadateľ kombinovať spolu so základnou 
schémou pre orné pôdy, vinohrady a ovocné sady? 
Odpoveď:  
Ochranu proti erózii na ornej pôde, vo vinohradoch a v ovocných sadoch musí žiadateľ 
vždy kombinovať zo základnou schémou pre príslušný typ danej kultúry. 
 

23. V prípade, keď žiadateľ obhospodaruje viac kultúr (orná pôda, ovocné sady, 
vinohrady) je povinný každú kultúru s realizovanou základnou schémou aplikovať 
s iným podopatrením alebo stačí skombinovať len jednu kultúru napr. základná 
schéma orná pôda + ochrana proti erózii na ornej pôde a na druhej kultúre napr. 
vinohrady by realizoval iba základnú schému ? 
Odpoveď:  
V uvedenom prípade je postačujúce ak žiadateľ kombinuje v projekte základnú schému 
s ochranou proti erózii na jednej kultúre.  
 

24. Kedy bude musieť žiadateľ splniť kritéria hospodársky samosprávnej časti 
podniku?  
Odpoveď:  



Splnenie kritéria bude žiadateľ preukazovať pri kontrole na mieste. Pre potreby 
preukázania hospodársky samosprávnej časti podniku nie je potrebné oddeľovať celý 
systém účtovníctva. U žiadateľov, ktorí nevstúpili do záväzku s celou výmerou je 
podmienkou evidencia oddeleného hospodárenia. V praxi to znamená, že žiadateľ  vedie 
samostatne evidenciu vo väzbe na prijaté záväzky tak, aby mohol  pri kontrole preukázať 
plnenie prijatých záväzkov. 
 

25. Musí žiadateľ bezpodmienečne prijať záväzky definované agroenvironmentálnymi 
opatreniami na obdobie celého kalendárneho roka? 
Odpoveď: 
Pri podaní žiadosti musí žiadateľ bezpodmienečne prijať záväzky definované 
agroenvironmentálnymi opatreniami na obdobie celého kalendárneho roka. Pokiaľ 
žiadateľ pri podaní žiadosti spĺňa stanovené podmienky, prizná mu PPA za realizáciu 
stanovených podopatrení platbu za obdobie celého kalendárneho roka aj v tých prípadoch, 
kedy v praxi žiadateľ nerealizuje podopatrenie presne celú časť roka ale len prevažnú časť 
roka (za prevažnú časť roka sa považuje obdobie najmenej 9 mesiacov kalendárneho roka) 
Napr. v prípade, zatrávňovania môže žiadateľ začať realizovať podopatrenie až vtedy, keď  
mu klimatické podmienky umožnia vysiať osivo tráv  - najneskôr však do 31.5. bežného 
roka, alebo v prípadoch prevodu záväzku. 
 

26. Vzťahuje sa rozšírenie a zmena záväzku aj na podopatrenie Chov a udržanie 
ohrozených druhov zvierat?  
Odpoveď:  
Áno, všetky podmienky uvedené v metodike v rozšírení a zmene záväzku sa vzťahujú aj 
na podopatrenie  Chov a udržanie ohrozených druhov zvierat. 
 

27. V podopatrení Chov a udržanie ohrozených druhov zvierat sa platby realizujú na 
počty zvierat alebo na konkrétne zviera ? 
Odpoveď: 
PPA realizuje platby na konkrétne zviera prihlásené a schválené v projekte. 
 

28. Vzťahuje sa povinnosť nahlasovať zmeny projektu aj pri úhyne  zvieraťa uvedeného 
a schváleného v projekte? 
Odpoveď: 
Úhyn zvieraťa sa chápe ako princíp vyššej moci a je povinnosťou žiadateľa o tejto 
skutočnosti informovať PPA. 

 
29. Akú časť kalendárneho roka musí byť zviera nažive, aby bolo možné za daný rok 

vyplatiť platbu? 
Odpoveď: 
Žiadateľ musí mať konkrétne zviera, ktoré bolo uvedené a schválené v projekte v stave 
zvierat prevažnú časť roka – minimálne 9 mesiacov. 
 

30. Môže žiadateľ postupovať v zmysle čl. 36, Nariadenia Komisie (ES) č.  817/2004 aj 
v prípade, že hospodári na prenajatej pôde? 
Odpoveď:  
Môže v prípade, že bude spĺňať všetky všeobecné a špecifické kritériá uvedené 
v metodike pre tvorbu projektov a doloží všetky povinné prílohy uvedené vo formulári 
žiadosti pre zmenu záväzku. 



31. Môže si žiadateľ pri tvorbe projektu zahrnúť do projektu aj plochy, ktoré v 
predchádzajúcom roku obhospodaroval iný užívateľ?  
Odpoveď: 
Áno, podstatné je, aby žiadateľ zabezpečil plnenie podmienok uvedených v jednotlivých 
podopatreniach.  
 

32. Môže byť žiadateľom o podporu v rámci opatrenia č. 5 aj žiadateľ, ktorý prevzal v 
predchádzajúcom roku obhospodarovanie pôdy od predchádzajúceho užívateľa? 
Odpoveď: 
Môže za predpokladu, že predchádzajúci užívateľ mal pôdu evidovanú v IACS.  
 

33. V prípade, že žiadateľ prevzal obhospodarovanie plôch na základe zmluvy s 
predchádzajúcim užívateľom a zároveň si plánuje podať projekt v rámci opatrenia č. 5: 
aké štatistické výkazy predkladá ? 
Odpoveď: 
Ak žiadateľ prevzal obhospodarovanie plôch na základe zmluvy s predchádzajúcim 
užívateľom a zároveň si plánuje podať projekt v rámci opatrenia č. 5, predkladá k 
projektu štatistické výkazy predchádzajúceho užívateľa.  
 

34. Ako sa má zachovať žiadateľ, ak dôjde v rámci systému IACS k zlúčeniu blokov, s 
ktorými vstupuje do projektu? 
Odpoveď: 
Uvedená skutočnosť neovplyvní vyhodnocovanie projektov - pracovníci PPA postupujú v 
zmysle pravidiel pre aktualizáciu IACS. 
 
F. Opatrenie č. 11 Podpora pre polosamozásobiteľné farmy. 

 
1. Žiadateľ sa zaregistroval (12.05.2005) ako samostatne hospodáriaci roľník pred 

podaním žiadosti (13.05.2005).  Je oprávneným žiadateľom ? 
Odpoveď:  
Žiadateľ, ktorý je v čase podania žiadosti registrovaný ako samostatne hospodáriaci 
roľník, nie je oprávneným žiadateľom.  

 
2. Žiadateľ predložil projekt so začiatkom realizácie 1.1.2005. Aký má byť správny 

dátum ukončenia realizácie projektu? 
Odpoveď:  
Správny dátum ukončenia realizácie projektu bude 31.12.2009, t.j. projekt bude mať 
trvanie 60 mesiacov.  
 

3. Žiadateľ predložil žiadosť o nenávratný finančný príspevok v rámci PRV 
v decembri 2004. Harmonogram realizácie projektu má vypracovaný na roky 2004-
2008. Zmluva o poskytnutí NFP bola so žiadateľom uzavretá v máji 2005. Kedy si 
žiadateľ môže podať prvú žiadosť o platbu? 
Odpoveď:  
Žiadosť o prvú platbu je povinný žiadateľ/konečný prijímateľ podať do 12-tich mesiacov 
od uzatvorenia zmluvy. 
 

4. Musí žiadateľ v obchodnom pláne preukázať investície v 5 ročnom období v celej 
sume 5000 EUR? 
Odpoveď: 



V prípade, že si žiadateľ naplánuje v podnikateľskom a obchodnom pláne obstaranie 
investícií v jednotlivých rokoch za účelom dosiahnutia ním uvádzaných cieľov 
reštrukturalizácie, nemusí preinvestovať celú sumu 5000 EUR. 
 

5. Musí žiadateľ realizovať výdavky každý rok v sume 1000 EUR? 
Odpoveď: 
Áno, v tom prípade ak si ich žiadateľ naplánoval v podnikateľskom a obchodnom pláne. 
 

6. Je žiadateľ povinný uchovávať doklady o realizovaní výdavkov? 
Odpoveď: 
Požiadavka o uchovávaní dokladov je uvedená v Príručke pre žiadateľa o poskytnutie 
nenávratného finančného príspevku v rámci Plánu rozvoja vidieka SR – oblasť Cieľa 1 + 
Cieľa 2 a nezaradené oblasti – horizontálne opatrenia, str. 66. Žiadateľ/konečný prijímateľ 
o podporu je povinný uchovávať všetky doklady, ktoré sa týkajú výdavkov a kontrol na 
projekt, minimálne na obdobie 5 rokov od roku v ktorom bola na daný projekt vyplatená 
posledná platba. 

 
7. Je žiadateľ povinný doklady o realizovaní výdavkov predkladať pri podaní ŽoP 

Odpoveď: 
Pri podaní ŽoP žiadateľ v rámci povinných príloh predkladá doklady vyplývajúce 
z realizácie stanovených cieľov v jednotlivých rokoch uvedených v podnikateľskom 
a obchodnom pláne. 
 

8. Môže byť výška paušálnej platby nižšia ako 1000 €/farmu? 
Odpoveď: 
Výška platby má charakter paušálnej platby a konečnému prijímateľovi sa poskytne 
v plnej výške 1000 € 
 

9. Čo bude predmetom kontroly a aký bude spôsob vykonania kontroly po troch 
rokoch 
Odpoveď:  
Predmetom kontroly bude kontrola splnenia vytýčených cieľov uvedených 
v podnikateľskom pláne a obchodnom pláne. Ak žiadateľ nedosiahne ciele vytýčené 
v obchodnom pláne do tohto obdobia ďalšia podpora nie je prípustná.  
 

G. Opatrenie č. 12 Odbytové organizácie výrobcov 
 
1. Žiadateľ má naplánovanú tržbu v roku 2007 vo výške 1 900 000 EUR.  Ako má 

postupovať pri vypĺňaní tabuľky „Prepočet platieb“? 
Odpoveď:  
Žiadateľ najprv vyplní časť Tržby z realizovanej produkcie do 1 mil. EUR. Rozdiel medzi 
plánovanou tržbou a tržbou uvedenou v časti Tržby z realizovanej produkcie do 1 mil. 
EUR zahrnie do časti Tržby z realizovanej produkcie nad 1 mil. EUR. Výpočet platby v 
uvedenom príklade bude nasledovný: 1 mil. EUR žiadateľ uvedie do časti Tržby 
z realizovanej produkcie do 1 mil. EUR a zostávajúcu časť 900 tis. EUR (1 900 000 – 1 
000 000 = 900 000) uvedie do časti Tržby z realizovanej produkcie nad 1 mil. EUR.  

 


